

POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy óra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy óra 1.40, negyedévre 4.20

1934 június 15 Péntek V. évfolyam, 127. szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Vigszínház: Ahány város, annyi lány—Uránia: Arizona cézárja

Földessy Piroska tragédiájának utolsó felvonása

Marossy Imre honvédfőorvos bűnügyét zárt ajtók mögött tárgyalja a honvédtörvényszék

A Debreceni Polgár megírta tegnapi számában, hogy Marossy Imre dr. honvédfőorvos bűnügyének tárgyalását a honvédtörvényszék egy nappal elhalasztotta és így a főhadnagy orvos tegnap helyett ma került bírái elé.

A honvédtörvényszék mai fő-tárgyalása iránt feltűnően nagy érdeklődés nyilvánult meg, azonban a honvédtörvényszék is — ugyanugy, mint a debreceni kir. törvényszék néhány héttel ezelőtt — zárt tárgyalást rendelt el. Ilyenképpen a tárgyalás menetéről és lefolyásáról a nagy nyilvánosságot nem tájékoztatják s csupán az ítéletet hozzák majd nyilvánosságra.

A hadbíró elnöke dr. Zarándy Tibor őrnagy hadbíró, aki nek a vezetésével ma délelőtt kilenc órakor kezdődött meg a tárgyalás. A tárgyalási teremajtaja előtt egy szolga és a honvéd foglár-főmester állanak őrt, hogy oda idegen a lábát ne tehesse a tárgyalás ideje alatt.

Dr. Marossy Imre főhadnagy orvos polgári ruhában, egy vállszíjas, revolvertáskás tiszt kíséretében jelent meg a tárgyaláson. Megérkezése után azonnal bevezették a tárgyalóterembe — senkivel sem válthatott egy szót sem. Marossyt különben a vegyesdandár fogházában töltött idő kissé megviselte. Erősen sápadt, de azért nyugodtnak látszik. Néha — egészen halványan — mosolyog is.

A tárgyalóterem előtti ugynevezett várakozó szobában három polgáriruhás férfi ül a padokon. Moskovits Zsigmond, Gács Jenő és Lukacs János orvosok, akik, — mint ismeretes — szintén belefolytak a Földessy Piroska megoperálásába. Őket

már felelősségre vonta a törvényszék s ezen a tárgyaláson tanuként lesznek kihallgatva. Rajtuk kívül két nő is várakozik, két bejárónő, dr. Moskovits és dr. Gács alkalmazottai, akiket szintén tanuként idézett meg a hadbíró.

A hadbíró egyébként beszerelte a klinikáról azokat a

belső részeket, amelyeket Földessy Piroska testéből kioperáltak. Ugyancsak itt vannak azok a műszerek, sőt a segédeszközök is, amelyekkel az operációt végrehajtották.

A tárgyalás megkezdése után gyors írógépkopogás és elmosódó, halk hangok hallatszanak ki a tár-

gyalóteremből, később azonban ez is megszűnik, mert a teremnek dupla ajtaja van és a másik, párnázott ajtót is bezárják.

Holnapra, sőt holnaputánra is idézett meg tanukat a hadbíró s ezek szerint előreláthatólag csak három nap múlva kerül sor az ítélethozatalra.

Egy különös rablótámadási ügy

A múltévi nyári vásár éjszakáján Hajduböszörményben három ittas ember összeverekedett. A verekedésből törvénykezés lett s a mai napon tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék.

Beke József és Varga Imre böszörményi lakosok a vádlottak, akik a vád szerint Király Sándort éjszaka az uccán megtámadták, összeperelték, leteperték és míg Beke József fojtogatta, addig Varga Imre belenyúlt a zsebébe és onnan 21 pengőnyi készpénzt elrabolta. A vádlottak nem tagadják, hogy alaposan ellátták a baját Királynak s azzal védekeznek, hogy teljesen ittasak voltak.

Az ellen azonban a leghatározottabban tiltakoznak, hogy Király zsebébe benyultak volna vagy, hogy tőle pénzt vettek volna el. Egyáltalán azt is kétségbevonják, hogy Királynak pénze lett volna.

Allításuk szerint Király már az egész nap folyamán pénz nélkül járkált s nem valószínű, hogy este vagy az éjszaka folyamán jutott volna 21 pengőhöz.

A bíróság az ügyben elrendelte a bizonyítás kiegészítését abban az irányban, hogy volt-e

hát csakugyan 21 pengője Királynak, vagy nem?

Mert ha nem volt, akkor a su-

lyos rablói ügy csak egy szimpla testisértéssé zsugorodik össze.

Három hónap egy dunnáért

Milák Kálmán 31 éves debreceni cigány múlt hó 8-án betört özvegy Bagossy Imréné Kandia ucca 4 (b. szám alatti lakásába, ahonnan egy dunnát lopott el.

Nem volt azonban szerencséje, mert félóra múlva már elfogták.

A mai tárgyaláson a kétségbeesetten tagadó cigányt három hónapi fogházra ítélték.

Amikor a bíróság megkérdezte, hogy megnyugszik-e az ítéletben, a cigány nagy derűtlenség közben így válaszolt:

— Másfél hónap már ugyanis letelt. Ami megmaradt annak fele ugyanis éjszaka, így hát csak alig kell valamit ülnöm. Megnyugszom.

Az ítélet tehát így jogerőre emelkedett.

Felakasztotta magát egy 81 éves gazdálkodó

Mára virradóra házának pajtájában felakasztva találták meg Sinay Gábor 81 éves hajdusoboszlói gazdálkodót a hozzátartozói. A gazdálkodó teste már teljesen ki volt hűlve, a halál nyilvánvalóan már néhány órával előbb beállott.

Az esetet azonnal jelentették az ottani rendőrségnek s a megindult

nyomozás már az első órákban megállapította, hogy öngyilkosság történt. Ilyen értelemben tettek jelentést a debreceni ügyészségnek, amely bűncselekményt nem látott fenntartani és a temetési engedélyt megadta.

Az idős gazda öngyilkosságának okát nem sikerült megállapítani.

**Filléres gyors
Budapestre**

junius 17-én — Jegy ára: P 4.70
M E N E T J E G Y I R O D A.

**Megérkeztek Moszk-
vába a magyar
versenytraktorok**

A Hofherr-Schranz gyár, négy traktort szállított Oroszországba, hogy azokkal résztvegyen a nemzetközi szántóvető-versenyen.

Moszkvai értesítés szerint a traktorok a napokban oda megérkeztek. A gyár most egyik főmérnökét küldi ki Moszkvába, aki a traktorokat felszereli és a verseny egész folyamán, amely szeptember hónapban kerül sorra személyesen ügyel fel a traktorokra.

**Katasztrófák szezonja
Középamerikában**

San Salvadort és Hondurast borzalmas orkán sepepte végig amelyet felhőszakadás, árvíz, szökőár és földcsuszamlás követett. A pánamerikai légiforgalmi vállalat jelentése szerint a halálos áldozatok száma San Salvadorban meghaladja a kétezret. A repülő megállapítása szerint a legsúlyosabban szenvedett a Lampa-folyó környéke és a Csendés-óceán partvidéke La Libertad és La Union városoknál. Az ár egész városokat nyomtalanul elsöpört. Santo Thomasban az épületek hetven százaléka rombadőlt. Agua Calietét a földcsuszamlás nyomtalanul elnyelte 250 lakosával együtt.

**Gyümölcsészeti
tanulmány ut**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gyümölcsstermelés iránt érdeklődők részére június 17-én (vasárnap) tanulmányi kirándulást rendez a helybeli Debrecen sz. kir. város törzsgyümölcsösének megtekintésére.

Gyülekezés 17-én vasárnap délután félhárom órakor az Arany Bika szálló előtti villamos megállónál.

Az érdeklődők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál (Hunyadi u. 5) azért, mert villamos kocsirol kell gondoskodni.

Világos, tágas

műhelynek

alkalmas

helyiséget

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban,

**Agyonsujtott
két fiut a villám**

Szomoru vége lett két szilvászváradai fiu kirándulásának Két testvér, Orbán István és Orbán László szilvászváradai fiuk kimentek hétfőn délután az apjuk szőlőjébe cseresznyézni. A közelgő vihar elől a cseresznyefáról a szőlőkunyhóba húzódtak. A kunyhóba azonban villám csapott be

s a két testvérfiut halálra sujtotta. Apjuk hiába várta őket haza s ezért a késő esti órákban kiment a határban levő szőlőken a fiuk felkeresésére. A kunyhóban borzalmas kép tárult eléje: holtan, szénné égve találta mindkét fiát.

**Aranyat vonnak ki
a tüzhányók lávájából**

Egymillió font alaptőkével részvénytársaság alakul Angliában egy Charles Gladitz nevű német származású vegyész találmányának értékesítésére. A vegyész kijelentette, hogy sajátos eljárást talált fel, amelynek segítségével a tüzhányók lávájából aranyat tud

kivonni. Eddig több mint 100.000 font tőkét jegyeztek komoly vállalatok. Gladitz már megkezdte munkásságát laboratóriumában. Komoly tudósnak számít és egyetem emberek vesznek részt munkájában.

**„Hirös hét“ Kecskeméten,
július 21--29-én**

Kecskemét követi a debreceni példát és július hó 21--29-ig „Hirös hét“ e rendez. A Hirös Hét keretébe illeszkedik az Országos Iparos Kongresszus, a kecskeméti ipartestület fennállásának 50 éves jubileuma és az Országos Ipari Kiállítás és Vásár, amelyet Kecskemét törvényhatósági város erkölcsi és anyagi támogatásával rendez a kecskeméti ipar testület.

A Hirös Hét tartama alatt rendezendő ipari és kereskedelmi események a helyi érdekekben természetleg általános ipari és kereskedelmi jelleggel bírnak s a Hirös Hét első két napján, július 21 és 22-én zajlanak le. A Hirös Hét látogatói 50 százalékos utazási kedvezményt vehetnek igénybe, július 22-én pedig filléres gyorsvonattal lehet Kecskemétre utazni.

**A hortobágyi
solymászat**

A Debreceni Hét sok, színes eseményével, tarka forgatagával sokáig emlékezetes lesz még mindazoknak, akik abban akármilyen formában és jelleggel résztvettek. Sok kedves, jóízűen humoros „eset“ is történt a Hét alatt. Az alábbi is ilyen lesz:

Emlékezetes, hogy a Hét kiemelkedő pontja volt a távlovagló bevonulása. Azt, hogy itt, bent Debrecenben mi történt a szimpatikus, kedves lovasokkal — mindenki tudja. De azt már kevesen tudják, mi történt velük például a Hortobágyon?

Tiszafüreden voltak akkor a lovasok. A Hortobágyon pedig solymászat és agarászat lett volna a program szerint. Minden lovas szereti a vadászatot, olyan esemény pedig, mint egy solymászat, nem minden nap akad, a lovasok nagyobb része tehát Tiszafüredről — minden fáradságról megfélekedve — átutazott a Hortobágyra, hogy résztvegyen

a solymászaton.

Nemeskéri Kiss udvari fővadászmester már előző napon megérkezett a betanított sólymokkal. A vadászmadarak — sapkával a fejükön — türelmetlenül várták a vadászatot. Mondhatnánk azt is hogy harci vágytól égve topogtak a sólymárok kesztyűin.

A solymászat abból áll, hogy fácánkakasokat engednek el, s amikor a kakas már bizonyos előnyt szerzett, lekadják a sólyom fejéről a sapkát. A vadászmadár villámgyorsan veti magát a fácán után s azt a levegőben „levadásza“. Itt is így lett volna.

A fácánok is megérkeztek már előző napon Mezőhegyesről, szóval minden készen volt a látványosság megkezdésére. Már a látcsövek is előkerültek s a vadászláz erőtt vett a nézőkön, amikor kinyitották a fácánok ketrecét.

Jólnevelt fácán ilyenkor azonnal kiröppen és sebes szárnyalás

sal iparkodik minél messzebb kerülni a rabsága színhelyétől. Most nem ez történt.

A fácán számalmasan bukdácsolt, vergődött a földön. Nem tudott felrepülni. Ugyanigy a másik, harmadik, negyedik. Mind.

Kiderült, hogy Mezőhegyesen lenyirták a fácánok szárnyait, hogy el ne repülhessenek. Viszont ez az óvatosság a sólyom vadászatot hiúsította meg. Mert hát elvégre a földön bukdácsoló fácánokat csak nem lehetett „lesolymászni“.

Ugyanez volt az eset az agarászatnál. Itt viszont az volt a baj, hogy a nyulak lába meggémberedett az ötnapos fogságban és nem tudtak futni.

A vadászatok így hát szűkölködtek „szenzációs fordulatokban“.

Meghívó

a Debreceni Asztalosmesterek Szövetkezte 1934. évi június hó 22-én határozatképtelenség esetén június hó 30-án este 6 órakor a Szövetkezet helyiségében (Debrecen, Csapó ucca 67. sz. alatt) rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat az alapszabályok 35 § a értelmében meghívjuk.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményekről szóló jelentések tárgyalása, zárszámadások megvizsgálása.
2. Mérleg megállapítása, veszteségről való rendelkezés.
3. Felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
5. Esetleges indítványok

Mérlegszámla 1933 dec. 31-én

Vagyon: Készpénzkészlet 8'50 P, Értékpapírok 1160.— P, Adóssok 16.735 83 P, Veszteség 117 89 P, összesen 18 022 22 P. Teher: Üzlet-résztőke 7490'32 P, Tartalékalap 1247'75 P, Tőketartalék 8286 62 P, Értékcsökkenési tartalékalap 856 23 P. Letétek 2 — P, Átmeneti költségek 139.30 P, összesen 18.022 22P.

Nyereség-veszteség számla

Tartozik: Költség-számla 229'26 P, összesen 229 26 P. Követel: Kamatszám 111'37 P, Veszteség 117 89P, összesen 229'26 P.

Kelt Debrecen, 1934 június hó 10
Az Igazgatóság.

Jelen mérleg és eredményssámlát megvizsgáltuk, annak minden egyes tételét a fő- és segédkönyvekkel megegyezőnek, a törvény és alapszabályok értelmében készültknek találtuk.

Debrecen, 1934 június 12.
A Felügyelőbizottság

A Felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg és eredményssámlát a szövetkezet helyiségében kifüggesztettük és ott mindenki által megtekinthető.

Az Igazgatóság.

Az Apollóban ma, premier

REMO

az ördögtigris

l. önleges, izgalmas dzsungeldráma 10 felvonásban. — Kisérő:

Árva kislány

szerencséje

Előadások: 5.15. 7.15 és 9.20 órakor
Az első előadás mérsékelt helyárakkal

Megszűnik a lőcsei német gimnázium

A lőcsei állami német gimnázium igazgatósága megkapta a prágai közoktatásügyi miniszternek hivatalos értesítését, amely szerint az intézet a folyó iskolai év végén végleg megszűnik. Az intézet egész berendezése a kismárki szlovák gimnázium tulajdonába megy át, amely a jövő tanévtől kezdve önállóvá válik.

Wilkins ismét az Északi Sark-ra készül

Tengeralattjárón készül ismét az Északi sarkra Sir Hubert Wilkins, az ismert angol kutató. Mint emlékeztet a sarkutazó már 1931-ben megkísérelte, hogy Nautilus nevű tengeralattjáróján eljusson az Északi sarkra, ez a kísérlet azonban kudarcot vallott. Sir Hubert Wilkins azzal adta magyarázatát balsikerének, hogy a tengeralattjáró hiányos felszerelése akadályozta őt. Az angol kormány most a technika összes vívmányaival felszerelt, legmodernebb típusu tengeralattjárót ajánl fel Sir Hubert Wilkins expedíciójának céljaira.

Göbbels ma Varsóba megy

A szocialisták nagy tüntetésre készülnek Göbbels birodalmi propagandaminiszter ellen, aki ma csütörtökön Varsóba érkezik, hogy előadást tartson a nemzeti szocialista eszméről. A rendőrhatalóságok jól előre megtették minden előkészületet. Göbbels csütörtökön, az előadást megelőzőleg, Pilsudszki tábornaggal és Beck külügyminiszterrel fog tanácskozni.

Hirdessen

Debreceni Polgárban

— Izületi csúznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes Ferenc József keserűviz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy székletet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

HUNGARIA kézimunka üzlet

Piac u. 14. Bikával szemben

Kézimunka anyagok, fonalak, csipkék, szalagok rövidárú, harisnyák legolcsóbb áron szerezhetők be.

Uj Előnyomda Uj

VIGSZINHÁZ	URÁNIA
<p>Ma utoljára 2 sláger — 2 1/2 óras műsorban.</p> <p>Ahány város, annyi lány</p> <p>Afrika igazi arca</p> <p>Előadások: fél 5, 7, fél 10-kor.</p> <p>Jön! Hacsek és Sajó Jön!</p>	<p>Ma utoljára</p> <p>Arizona cézárja</p> <p>Főszerepben: George O' Brien</p> <p>Előadások: 5, 8 és 10 kor</p>
Az első előadás mérsékelt helyárral.	

Borotvával elvágta a felesége és a saját nyakát

Véres családi dráma tartja izgalomban Nyiregyháza közönségét, Vasváry Ferenc jónévű fűszerkereskedő borotvával támadt feleségére, elvágta az asszony nyakát, majd önmaga ellen fordult és elmetszette saját nyakán az ereket. A fűszerkereskedő Erzsébet-utcai lakásán történt a kettős tragédia. Tegnap délután

Vasváry három gyermekét, akik közül a legidősebb 13 éves, elküldte hazulról játszani, azután elővette a borotvát, elkövette előbb feleségén, azután önmagán szörnyű tettét. Az asszonyt és a férfit haldokolva szállították be a nyiregyházi kórházba, ahol ma reggel is élet-halál között lebegnek.

Mi az a szkulptograf?

Plasztikus fényképet talált fel egy lengyel mérnök, aki újszerű, szoborműhöz hasonló kivitelű felvételeket készít és találmányát „szkulptograf”-nak nevezte el. A lengyel mérnök, aki nevét egyelőre nem hajlandó közölni

a nyilvánossággal, találmányát a földkerekség minden országában szabadalmaztatta és legutóbb olyan értelmű nyilatkozatot tett, hogy felfedezése a modern fényképezési technika tökéletes átalakulásához fog vezetni.

Fémet csak valuta ellenében ad el Németország

A német kormány a napokban érdekes rendelkezést adott ki, amely megszünteti a fémkivitel kliringben való elszámolását. Németország ezentúl fémet kizárólag csak valuta ellenében ad el. Ugyancsak így megszüntette Németország a textil-kivitel is. Félő, hogy a vegy-

szeti cikkekkel kapcsolatban ilyen rendelkezések látnak napvilágot.

A német kormánynak ez a rendelkezése, melyet valutáris okokból adott ki, Magyarországot közelről érinti, mert hiszen a fémek legnagyobb részét Németországból szereznek be.

Bajok a cipőkrém körül

A cipőkrémgyárosok huzamosabb ideje meglepetéssel vették észre a cipőkrémfogyasztás felülnő esését különösen a vidéki városokban és községekben. Rövid vizsgálódás után rájöttek, hogy a vidéki városokban mintegy 80 kis pince-üzem keletkezett, amelyek cipőkrém előállításával foglalkoznak. A kereskedők ezeket a cikkeket azután kimérve, természetesen a márkás cikkeknél lényegesen ol-

csóbban hozzák forgalomba. Arra is rájöttek a gyárak, hogy a „balyuzók” elhasznált üres márkás cipőkrémes dobozokba silány minőségű krémet töltenek és ezeket sokkal olcsóbban adják el a hiszékeny vidékieknek.

Az Ipartanács javaslata következtében a kereskedelmi minisztérium a napokban rendeletet ad ki, amely szerint cipőkrémet csakis dobozban lehet a jövőben forgalomba hozni, a do-

bozon az előállító nevének kell szerepelnie esetleg márkájával együtt, ezenkívül az új rendelet szigorúan tiltja a „balyuzókat” mindennemű cipőkrém árusításától.

Szenné égett két repülőtiszt

Egy francia bombavető repülőgép, amely Chartesből indult a hadgyakorlatra, közvetlen a start után mintegy 50 méter magasságból lezuhant és kigyulladt. A vezető és a mechanikus idejében kiugrott a gépből, két megfigyelő tiszt azonban szenné égett.

Hindenburg a német birodalmi címet adományozta Strauss Richárdnak

A világhírű német zeneszerzőnek, Strauss Richárd dr.-nak, aki mint ismeretes június 11-én töltötte be életének hetvenedik évét, Hindenburg elnök meleghangú kéziratban fejezte ki szerencsekívánatait s egyben rendkívüli elismerése jeléül a német birodalmi sasos címerpajzsot adományozta a jubiláns zeneszerzőnek. Ezt az igen magas kitüntetést eddig csupán Thomas Mann kapta meg azok közül, akik nem politikai, hanem művészi, vagy irodalmi téren szereztek dicsőséget Németországnak.

GYÁSZROVAT

Nagy Sándor, István-malmi munkás 69 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor volt Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Töhötöm u. 16. Temetését Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth ucca 3.

Szöllős Katóka tanuló, leánycserkész, 11 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében Kossuth ucca 3. szám.

Özv. Horváth Lajosné temetése csütörtökön délután 3 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth utca 3.

1 pengőért

Ön és családja egy hónapig olvashatja a

Debreceni Polgárt

HIREK

— **Könyvkötések, bórdiszművek legolcsóbban Nagy István könyvkötő bórdiszművesnél** Szent Anna utca 10, Városi bérház

— **Malacokat, sertéseket feles tartásra keresek.** Rákóczi utca 19. sz. **Építő és Hitelbank RT.** iroda.

— **Figyelem! Hétköznap ondulás és hajvágás 50 fillér** Katona hölgyfodrásznál Arany János 18.

— **Eladó teljesen jó karban lévő asztaltűzhely.** Erzsébet u. 57.

— **Jómegjelenésű urakat, akik jó beszélő képességgel bírnak keresünk.** Érettségizettek előnyben. Cím a kiadóban.

— **Eladó egy kecske, napi három liter tejet ad.** Domokos Lajos u 26.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak gyomor és bélzavarok, máj és lépduzzadás, hát és derékfájás ellen a természetes Ferenc József keserűviz, naponként többször bevéve, hatékony segédeszköz.**

— **Filléresgyorsvonat indul Budapestre június 17-én** Debrecenből. A vonat indul Debrecenből 6.07, Budapestre érkezik 10.20. Budapestől visszaindul 23.15 és Debrecenbe érkezik 3.41 órakor. A menetdíj oda és vissza P. 470. Jegyek kaphatók a M.A.V. Menetjegyirodában.

Anyakönyvi hírek

Születések: Engi Sándor napszamos fiú József. Baranyai Péter napszamos leány Margit.

Halálozások: Nagy Sándor ref. 69 éves Töbötöm u. 16. Szöllősi Katalin ref. 11 éves Kanális u. 13. Riskó Béla r. kath. 20 éves Piac u. 30. Gilányi Mihály g. kath. 22 éves Ebes. Takács József ref. 58 éves Bellegelő. Szabó József ref. 5 éves Hajdusámson. Pálinka Margit g. kath. 11 hónapos Erpaták.

SZINHAZ

A Magyar Komédia közökhajra meghosszabbította szezonját. Pénteken szombaton és vasárnap egy jeggyel ketten mehetnek színházba.

Műsor:

Péntek: Ki babája vagyok én? Szombat: Timosa. Vasárnap délután: Timosa. — este: Kacagó est.

Arizona cézárja Bemutatta az Uránia

Zane Grey-nek, a legkedveltebb amerikai Wild-West regényírójának két nagyregényét „Az álarcos lovast” és „A halál völgyét” filme sítette meg a Fox gyár és a nagyszerű filmtemák eljátszására a legkitűnőbb vadnyugati színész George O' Brien-t bízta meg.

A két film regény külön-külön is teljes egészében, azonban ugyanazok a szereplői úgy, hogy egyik a másiknak folytatása is. A bravuros, izgalmas filmek női főszereplője a szép szőke Margarete Churchill, aki olyan jó lovas nőben, George O' Brien férjében.

A két és félórás nagy műsornak szenzációs sikere volt a tegnapi bemutatón.

Dillinger szárnysegédét lelőtték a rendőrök

Az amerikai rendőrség szünetelenül, de eredménytelenül üldözi még egyre John Dillingert, „a köz első számú ellenségét”. A napokban hosszú üldözés után rendőrgolyó leterítette a bandita helyettesét, a nemkevésbé e veteműt és veszedelmes Tommy Carrot, a Dowa államban fekvő Waterloo városa háfárában. Carroll halálos vergődése közben tört szavakkal elmondotta, hogy Dillinger meghalt s ő maga tetette e. De arra a kérdésre, hol ásta el a bandita tetemét, Carroll már nem tudott válaszolni, a sebesülés következtében meghalt.

— Stadion füves talaját, amelyet a vasárnapi sportünnepély megviselt javítják és a fűvet is pótolják és ha ilyen kedvező esős időjárás marad, teljesen megjavul és helyrejön június 24-ig a pálya.

RÁDIÓ

Csütörtök

13.30 Szmirnov Szergej balalajka zenekar, 14.00 Hírek, élelmiszerárak, piaciárak, árfolyamhírek 16.00 Félóra alatt a Balaton körül. Csák Árpád dr. előadása. 16.30 Az Országos Protestáns Árvaház urnagyűjtése. Pesty Pál dr. előadása. 16.45 Időjelzés, időjárás jelentés, hírek. 17.00 Soós Aladár dr. egyetemtanár előadása. 17.30 Dömötör Lajos fuvolázik, zongorán kíséri Kósa György. 18: Angol nyelvoktatás. 18.30: Zenekari hangverseny. 19.50: Andersen Felicia előadójátéka. 20.15: Hírek. 20.30: A Nemzeti Zenede nővándékeinek évzáró zenekari hangversenye. Szünetben időjárásjelentés, ügétőversenyeredmények. Utána Veres Lajos és cigányzenekara.

Péntek

6.45: Torna, utána gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Időszerű apróságok — felolvasás. Közben gramofonlemez. 11.10: Vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 15.05: Fóthy Ida zongorázik. Közben 11.30: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás és víz. állásjelentés. 1.30: Budapesti Koncertszalonzenekar. 2.40: Hírek. élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: Diákféltóra. 4: „A nagyenyedi Helikon” Bisztray Gyula előadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 6: Gyorsirótanfolyam. 6.20: Sportközlemények. 6.25: Bura Károly kedvenc nő-táit játsza Bura Sándor és cigányzenekara. 7.45: Kültügyi negyedóra. 8: Békefi. est. 9.30: Hírek, időjárásjelentés. 9.50: Közvetítés a Császárfürdő étterméből. 10.33: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar, 11.30: Közvetítés a Debrecen-étterméből.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. Diószeghy János

Nyomatott:
Beke Zoltán könyv- és lapkiadó vállalatánál
Debrecen Arany János utca 18. szám.

Ipari és kereskedelmi aktualitások

Francia—dán kereskedelmi háború robbant ki egész váratlanul. Franciaország nem engedi be piacaira a dán mezőgazdasági termékeket. A dán kormány megtorlasként megtiltotta a francia fényűzés cikkek beviteléhez szükséges devizák kiutalását.

Az Egyesült Államok kongresszusának mindkét háza elfogadta a törvényjavaslatot, mely Rooseveltnél elnököt felhatalmazza, hogy külállamokkal — a kongresszus megkérdése nélkül — kereskedelmi egyezményeket köthessen.

A török kormány megszervezte a török Külkereskedelmi Hivatalok Központi Irodáját, amely a külkereskedelmi forgalom racionális irányítására hivatott. Az iroda az ország fontosabb pontjain fiókokat létesít és állandó mintakiállításokat rendez az egyes államok különleges kivitelű termékeiből.

Kanadában huszonhat év óta nem volt olyan rossz gabonatermés, mint amilyent az idén várnak a hivatalos becslések alapján. Különösen rossz a lagtermést várnak búzában és rozsbán.

Németországban sokan lelkesedtek a szójabab termelésért és erős mozgalom folyt a szójabab termesztésének népszerűsítéséért. Most kétségek merültek fel, hogy helyes volna e ennek termelésére nagy arányokban rátérni. Utálnak a termelés nehézségeire és arra is, hogy ha hatalmas területre terjesztenék ki a szójabab termelést, csökkeneni kellene lényegesen más mezőgazdasági cikkek termelését. De hivat-

koznak arra is, hogy bár a szójabab táplálékere igen nagy, nehéz volna bevezetni a szójababot a buza és rozs helyére.

Amerika automobiltermelése májusban 48 százalékkal volt nagyobb, mint tavaly májusban. Az idén ez év első öt hónapjában közel másfél millió gépjárművet állítottak elő az amerikai gyárak, 80 százalékkal többet, mint 1933 első öt hónapjában.

Románia muniációs gyárat alapít a brünni fegyvergyár közreműködésével. A brünni gyár egyik igazgatója már hosszabb idő óta tárgyal az úgyről Bukarestben. Már csak bizonyos pénzügyi részletek tisztázása van hátra és a szerződést aláírják. A gyár muniáción kívül fegyvereket is fog gyártani.

Japán külkereskedelmi mérlege májusban 2803 millió yen bevétel többlettel zárult. Kivitele 191.9 millió, bevitele pedig 219.9 millió volt. Bevételének főforrása: gyapot-szövet, nyerselyem és műselyem voltak, kivételének két főforrása: a gyapot és a vas.

— A Debreceni Városi Dalegylet a Szent László Dalegylet közreműködésével, a kegyesrendi rom. kath. gimnázium dísztermében, június 17-én délután félhét órai kezdettel hangversenyt rendez. A Szt. László Dalegyletet vezényli Kollwenz Rezső, zongorán kíséri és a Városi Dalegyletet vezényli Forrai István, Belépődíj nincs. Műsor ára ötven fillér.

**A tisztán-
ul egyetlen
délutáni napi-
lapja a bátor**

DEBRECENI POLGÁR

**ára 4 fill.
megjelenik
mindennap
a délu. órákban**

Mindennemű
nyomatvány
szükségletét

BEKE ZOLTÁN

könyv- és lapkiadóvállalatánál szerezze be.

Debrecen,
Arany János
utca 18. szám.